

# Мы им обязаны жизнью

**Для администрации Селижаровского района забота о ветеранах — это не просто приоритетное направление социальной политики, а священный долг**

Считанные дни остались до великого в истории России дня — Дня Победы. Естественно, главные герои всех праздничных мероприятий — это ветераны Великой Отечественной войны, ведь они были свидетелями того, как наш народ в самые трудные минуты может сплотиться и победить. Но время неумолимо, и с каждым годом участников войны становится все меньше. Понимая это, руководство Селижаровского района прилагает все усилия для того, чтобы герои сражений чувствовали поддержку и заботу каждый день, а не от праздника к празднику.

Сегодня на территории муниципалитета проживают 85 ветеранов. Это и участники Великой Отечественной войны, и труженики тыла, и жители блокадного Ленинграда, и бывшие узники фашистских концлагерей. В районной администрации всех их называют не иначе как «наши дорогие ветераны». И это, несомненно, показатель того, как власть относится к людям старшего поколения. Они чувствуют заботу местного руководства и всегда получают все необходимое.

Так, например, в Селижаровском районе успешно реализуется государственная программа по всеобщей диспансеризации. Каждый ветеран находится под наблюдением квалифицированных медиков. Как правило, бригады врачей сами приезжают к важным пациентам на дом, проводят осмотры, обеспечивают лекарствами и, если того требует состояние здоровья, доставляют в стационары. А благодаря помощи районных властей вместо одной машины «скорой помощи» теперь работают две, и по вызовам ветеранов медики приезжают вне очереди.

Можно без преувеличения сказать, что в Селижаровском районе ветераны ни в чем не нуждаются. За последние годы многие их проблемы и вопросы окончательно снялись с повестки дня. В частности, на данный момент от участников войны и тружеников тыла нет ни одной заявки на установку телефона — все дома и квартиры ветеранов телефонизированы. Также ежегодно решается вопрос по обеспечению дровами — их доставляют прямо к домам и в основном уже распиленными. По-

мимо этого планомерно проводится ремонт жилья ветеранов — уже 8 человек получили на него деньги от областного департамента соцзащиты. А дома, где требуется серьезный, капитальный ремонт, участвуют в районной программе поддержки ветеранов. Деньги на нее были заранее предусмотрены в муниципальном бюджете, причем суммы выделяются немалые. Например, один ветеран уже получил порядка 35 тысяч рублей, и сейчас в его доме активно идет ремонт. Местные власти стремятся сделать все, чтобы жилищные условия пожилых людей были максимально комфортными. Все хлопоты по проведению ремонта берут на себя главы сельских поселений: ведут переговоры со строительными подрядчиками, контролируют ход работ. На получение денежных средств по этой районной програм-



сами занимаются сбором необходимого пакета документов, и ветеранам не приходится ждать своей очереди

ки Великой Отечественной войны, а также члены семей погибших воинов получили право улучшить свои жилищные условия, еще несколько селижаровских ветеранов смогут получить новые квартиры. Один из них — Сергей Алексеевич Петров уже справляет новоселье. И это при том, что на очередь он встал только в начале апреля этого года. Сейчас сертификатов на приобретение жилья с нетерпением ждут 22 селижаровских ветерана.

Однако для многих ветеранов намного важнее простое человеческое внимание и душевное тепло, и можно с уверенностью сказать, что пожилые селижаровцы получают его в избытке. Для них организуют концерты, они желанные гости на классных часах в школах, им каждый праздник дарят подарки и продовольственные наборы. А в преддверии 65-летия Победы их ожидает настоящий сюрприз. В канун праздника ад-

**Можно сказать без преувеличения, что Селижаровском районе ветераны ни в чем не нуждаются. За последние годы многие их проблемы и вопросы окончательно снялись с повестки дня.**



**Торжественные митинги в День Великой Победы состоятся во всех сельских поселениях района.**



ме претендуют несколько десятков ветеранов. В настоящий момент их заявки находятся в стадии оформления. Районные власти

и обивать пороги. А в связи с последним распоряжением президента страны Дмитрия Медведева, согласно которому все инвалиды и участни-

министрация района выпускает книгу «Великая Отечественная война на территории Селижаровского района», экземпляры которой

будут в торжественной обстановке подарены всем ветеранам. Эта книга представляет собой летопись 93 страшных дней оккупации района. В ней рассказывается о судьбах 12,5 тысяч селижаровцев, которые были призваны на фронт. Повествование начинается со страшной даты 14 октября 1941 года, когда фашистские захватчики впервые ступили на селижаровскую землю. К 7 ноября вражеские силы уже заняли Селижарово. Не попавшими под оккупацию остались только деревни на границе Селижаровского и Кувшиновского районов. Однако после победы советских солдат под Калинином ход войны на территории нашей области переменялся. Неприятель начал отступать. Уже к 15 января было освобождено Селижарово, а 19 января — весь район. И все же захватчики успели собрать свою кровавую дань. За время оккупации погибло более 400 местных жителей, а поселок Селижарово был сожжен дотла, нетронутыми остались лишь несколько хозяйственных построек.

Сегодня все селижаровцы считают своим долгом чтить подвиг солдат-освободителей, но нельзя забывать и о тех, кто пережил эту страшную войну, находясь в оккупации. В связи с этим во всех селижаровских школах проводятся краеведческие исследования. Школьники восстанавливают имена жертв оккупации, находят их родственников, записывают воспоминания тех, кому удалось выжить. Также особое место в районе отводят тем селижаровцам, которые своим потом и кровью восстанавливали стертый с лица земли районный центр. Так, летом текущего года местные власти планируют построить памятный мемориал фронтовикам и труженикам тыла Селижаровского района.

Помимо этого на территории муниципалитета находятся 30 воинских захоронений. В преддверии Дня Победы на каждом из них проведен необходимый косметический ремонт, ведь 9 Мая именно сюда придут сотни местных жителей. Торжественные митинги в день Великой Победы состоятся во всех сельских поселениях района. Селижаровцев ждут фронтовые песни, воспоминания, накрытые столы, салют. Для ветеранов это настоящий праздник, но самым главным для них остается уверенность в том, что в родном районе их всегда поддержат и добрым словом, и конкретным делом.

**Александра БАЙРАМОВА**